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Ο Μητροπολίτης Χρυσόστομος στην Ενορία 
Αγίου Αθανασίου Σύμης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου

Ο Μητροπολίτης Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου κ. 
Χρυσόστομος χοροστάτησε την Κυριακή ΙΔ΄ Λουκά στον 
Όρθρο, τέλεσε τον Μικρό Αγιασμό επί τη ενάρξει του 
τρέχοντος μηνός Δεκεμβρίου, ως και την Θεία Λειτουργία, 
στον ενοριακό και περικαλλή Ι. Ναό Αγίου Αθανασίου Σύμης.

Συλλειτούργησαν ο Εφημέριος της Ενορίας π. Ελευθέριος Οθίτης και ο π. Γεώργιος 
Κακακιός, ενώ το ιερό Αναλόγιο διηκόνησαν γλυκυφθόγγως οι Ιεροψάλτες κ. 
Αγαπητός Μιχελλής και κ. Ελευθέριος Ξηράκης.
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Ο Σεβασμιώτατος, λαμβάνοντας αφορμή από το σημερινό ευαγγελικό ανάγνωσμα 
της θεραπείας του τυφλού της Ιεριχούς, ανεφέρθη στο θαυμαστό αυτό σημείο, 
μεταφέροντας νοερά την διάνοια των εκκλησιαζομένων πιστών στην Πύλη της 
πόλεως και στην οδό όπου ζητιάνευε ο τυφλός. Εκείνη την ημέρα που ο Χριστός 
περνούσε από εκεί, ο τυφλός ακούγοντας τον θόρυβο του διερχομένου πλήθους 
που συνόδευε τον Κύριο, ρώτησε να μάθει τι συμβαίνει. Όταν τον πληροφόρησαν, 
ότι «Ιησούς ο Ναζωραίος παρέρχεται», παρ’ όλο που δεν είχε σωματικά μάτια, 
«είδε» με τα μάτια της ψυχής του τον Κύριο και τον αποδέχθηκε ως αληθινό Θεό 
και Σωτήρα του κόσμου, αλλά και του ιδίου. Έτσι άρχισε να βροντοφωνάζει: 
«Ιησού, Υιέ Δαυίδ, ελέησόν με». Ο κόσμος τον μάλωνε που φώναζε, αλλ’ αυτός 
όμως ομολογούσε την πίστη και την αγάπη του στον Χριστό πολύ πιο δυνατότερα.

Ο Κύριος, είδε την λαχτάρα του τυφλού και έδωσε εντολή να τον φέρουν κοντά 
Του, φανερώνοντας με τον τρόπο αυτό την άπειρη αγάπη, στοργή και 
συμπάθειά Του για τον πάσχοντα άνθρωπο



. Ακολουθεί ένας θαυμάσιος διάλογος. Αφού ο Κύριος τον ακούμπησε, τον ρώτησε: 
«Τι θέλεις να σου κάνω;» Τον ρωτά, διότι θέλει να ακούσει από το ίδιο το στόμα 
του τυφλού την επιθυμία του και εκείνος απαντά: «Κύριε, ίνα αναβλέψω». Θέλει να 
αποκτήσει το φως των ματιών του. Απευθύνεται στον Κύριο και πιστεύει 
ακράδαντα, πως μόνον αυτός έχει την δύναμη να θεραπεύσει όχι μόνο το 
σκοτάδι των ματιών, αλλά και το σκοτάδι της ψυχής, δηλαδή την αμαρτία, 
που είναι πολύ χειρότερο από την τύφλωση των ματιών.

Και ευθύς ο Χριστός του ξανάδωσε το φως του, λέγοντάς του: «Ανάβλεψον, η 
πίστις σου σέσωκέ σε». Δηλαδή «η πίστη σου είναι τέτοια, που σου προσφέρει την 
συγχώρηση των αμαρτιών σου και την άπειρη αγάπη μου που σε οδηγεί στη 
σωτηρία». Και για να κατανοήσουν και οι παριστάμενοι άνθρωποι το γεγονός της 
σωτηρίας που συμβαίνει στην ψυχή του τυφλού, πραγματοποιεί την θαυματουργική 
θεραπεία της σωματικής του τυφλώσεως, με αποτέλεσμα όλος ο κόσμος και 
πρωτίστως ο τυφλός να αρχίσουν να δοξολογούν τον Θεό. Είναι ένα ακόμα θαύμα, 
το οποίο επιβεβαιώνει ότι όντως ο Θεός είναι το φως του κόσμου και την Κυριακή 
ρήση, ότι «Εγώ φως εις τον κόσμον ελήλυθα», για να μην μείνει στο σκοτάδι 
κανένας από εκείνους που πιστεύουν σε Εμένα.


















